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МЕТОД ПЕРЕМІЩЕННЯ АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНОГО ОБЛАДНАННЯ НА ВЕРХНІ 

ПОВЕРХИ БУДИНКІВ ПРИ ПРОВЕДЕННІ АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ  

 

Соколов Д. Л., к.т.н., доцент 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Успіх аварійно-рятувальних робіт в основному залежіть від часу який буде витрачено на 

їх проведення, а час в свою чергу залежіть від засобів за допомогою яких проводяться аварійно-

рятувальні роботи, уміння їх використовувати, а також часу доставки обладнання до місця 

проведення аварійно-рятувальних та невідкладних робіт.  

При гасінні пожеж, проведенні аварійно-рятувальних робіт в багатоповерхових будинках 

дуже часто виникає потрібність швидкої доставки та пересування необхідного обладнання на 

верхні поверхи. Проблема виникає в тому, що дуже часто на сходових маршах присутнє 

захаращення, задимлення, висока температура, що не дозволяє швидко доставити 

великогабаритне обладнання на верхні поверхи.  

Для вирішення цієї проблеми пропонується застосовувати багатофункціональний 

пристрій (рис. 1), який може доставлятися до місця проведення аварійно-рятувальних та 

невідкладних робіт за допомогою аварійно-рятувальних автомобілів. 

 

Рисунок 1 – Багатофункціональний пристрій. 

Багатофункціональний пристрій складається з штатива і лебідки. Головна частина 

штатива складається з несучої втулки з чотирма кронштейнами, в які телескопічно встановлені 

стійкі. Трос лебідки повинен бути перекинутий через блок встановлений на верху штатива. На 

кінці троса встановлений карабін для приєднання нагрудного, або наспинного кріплення 

страхувальної або рятувальної системи.  

Стійкі штатива виконані з металевих прямокутних труб і складаються з двох частин: 

зовнішньої (верхньої) і внутрішньої (нижньої). Телескопічна конструкція стійок дозволяє 

регулювати висоту штатива та встановлювати його на похилій поверхні. Блокувальні штифти 

служать для фіксації внутрішніх частин стойок, виставлених з зовнішніх частин стійок на 

необхідну робочу довжину. стійкі штатива мають сталеві рухливі самоустановлювальні підошви, 

із зубами, які запобігають переміщенню стойок при установці на нестійкій поверхні. Лебідка 

кріпиться до штатива за допомогою двох кронштейнів. Рятувальник, який обслуговує лебідку, за 



допомогою обертової рукоятки опускає або піднімає рятувальника, закріпленого до карабіна 

троса лебідки, одночасно підстраховуючи його при виникненні будь-якої небезпечної ситуації.  

Конструктивна особливість багатофункціонального пристрою полягає в тому, шо стійки 

штатива можуть розкладатися на кут 180º та служити упором при закріпленні в віконному або 

дверному пройомі (рис. 2). 

 
Рисунок 2 – Розміщення багатофункціонального пристрою в дверному пройомі: 1 – 

дверний пройом; 2 – багатофункціональний пристрій; 3 – лебідка багатофункціонального 

пристрою; 4 – трос лебідки.  

 

Принцип використання багатофункціонального пристрою (рисунок 3) полягає в тому, що 

він закріплюється в віконному пройомі 1, до нього закріплюється та натягується за допомогою 

аварійно-рятувального автомобіля 2 рятувальна матузка 3. Необхідне рятувальне обладнання 4 

закріплюється за допомогою карабіна к рятувальної мотузки 3, та за допомогою троса лебідки 5 

переміщується на верхній поверх будинку.

 

Рисунок 3 – Принцип використання багатофункціонального пристрою. 
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Висновок. Цей метод застосування багатофункціонального пристрію суттєво підвищить швидкість 

переміщення аврійно-рятувального обладнання вагою до 250 кілограмів до верхніх поверхів та назад 

до аварійно-рятувального автомобіля. 
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